Srednja škola Lovre Montija - Knin

Osnove ekonomije 3

Radni list 2 - Tržište proizvodnih čimbenika – ponavljanje gradiva
Predmetni nastavnik:  Dragan Boduljak
_______________________________________________________    
1. Poveži proizvodni čimbenik s odgovarajućim dohotkom
1. Zemlja



a) profit

2. Rad



b) renta

3. Kapital 



c) nadnica
2. Dohodak pojedinca, odnosno kućanstva je zbroj različitih dohodaka a to su:
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Potražnje za proizvodnim čimbenicima su izvedene potražnje jer ovise o:
a ) Strukturi radne snage
b ) Potražnji za proizvodima
c ) Broju kvalificirane radne snage u određenom gospodarstvu
d ) Cijenama čimbenika na tržištu
4. Objasni na primjeru međuovisnost proizvodnih čimbenika zemlja-rad-kapital.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Prihod graničnog proizvoda nekog proizvodnog čimbenika je ______________  dodatne proizvodnje koja se ostvari upotrebom ______________ jedinice nekog čimbenika.

6. Izračunaj prihode graničnog proizvoda za zemlju, rad i kapital ako su zadani sljedeći podaci:

· Granični proizvod kapitala MP (K) = 35 komada proizvoda
· Granični proizvod rada MP (L) = 40 komada proizvoda

· Granični proizvod faktora zemlja MP (N) = 25 komada proizvoda

· Tržišna cijena proizvoda je 10,00 kuna

MRP (K)  =?


MRP (L) = ?

            MRP (N) = ?

7. Krivulja ponude rada prikazuje kako se:

a) Mijenja ponuda rada  u ovisnosti o potražnji za radom
b) Mijenja količina rada koju poslodavci nude  u ovisnosti o visini nadnice
c) Mijenja količina rada  koju su radnici spremni ponuditi u ovisnosti o visini nadnice
d) Uspostavlja ravnoteža na tržištu rada 
8. Nabrojte četiri razloga koji dovode do razlike u nadnicama:

a) ___________________________________   c) _____________________________________
b) ___________________________________   d) ____________________________________
9. Objasni kompenzirajuće dodatke na plaću kao uzrok razlike u nadnicama:
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
10. Na krivulji individualne ponude rada  označi na kojem njezinom dijelu djeluje efekt supstitucije, a na kojem efekt dohotka.



11. Iako su krivulje individualnih ponuda rada pri vrhu zakrivljene unatrag, krivulja tržišne ponude rada ima uvijek rastući trend zbog toga što u trenutku kada neki radnici smanjuju ponudu rada 

a ) Drugi radnici napuštaju posao
b ) Drugi radnici se uključuju jer im je u tom trenutku nadnica isplativa
c ) Smanjuju je i radnici na drugim tržištima
d ) Poslodavci povećavaju potražnju za radom 
12. Nabrojte četiri odrednice koje utječu na individualnu potražnju za radom na tržištu:
a) ____________________________________________
b) ____________________________________________

c) ____________________________________________

d) ____________________________________________
13. Što je veći prosječni radni tjedan ponuda radne snage na tržištu će:

a ) Biti veća




b ) Biti manja

c ) Ostati ista
14. Nacrtaj graf ravnoteže na tržištu rada i označi točku ravnotežu ako su zadani sljedeći podaci:


	Cijena rada      

(nadnica) u kn
	Ponuda rada 
(broj radnika)
	Potražnja za radom (broj radnika)

	5.000
	2
	6

	10.000
	4
	4

	15.000
	6
	2

	20.000
	8
	0


Napomena: na os X unesite mjerilo 1cm = 1 radnik
na os Y unesite mjerilo 1 cm = 5.000 kn



15. Sindikati se organiziraju granski i __________________________ .
16. Sindikati nastoje istovremeno postići dva glavna cilja:

a) Masovnost i aktivnost radnika

b) Homogenost članstva i masovnost

c) Više nadnice i veća zaposlenost

d) Više nadnice i aktivnost radnika

17. Kolektivno pregovaranje se odvija između :

e) Vlade   i sindikata ako se radi o zaposlenim u državnim i javnim službama
f) Sindikata i poslodavaca  
g) Poslodavaca i Vlade

h) Sindikata i radnika

18. Ako je poslodavac pri potpisivanju kolektivnog ugovora pristao zapošljavati samo radnike koji su članovi sindikata tada se radi o stavci ugovora koja se naziva „________________________“
19. Objasni mjere pritisaka poslodavaca na radnike u štrajku:

a) Lockout: __________________________________________________________________

b) Paralelne tvornice: __________________________________________________________

c) Odbjegle tvornice: __________________________________________________________
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